青浦赵巷镇坚持"走下去、走进去"创新联系服务群众工作方式

"1+X"联系群众 "X+1"服务群众

回应群众诉求不含糊,解决群众问题不拖延。日前,青浦区赵巷镇群众路线教育实践活动进入"回头看"阶段,总结 并回顾群众路线教育实践活动以来,通过"1+X"和"X+1"群众工作方法的有机结合,有效开展"三项整治"、信访矛盾处 理、社会治安管理等工作,并将坚持"走下去、走进去"创新联系服务群众工作方式,作为今后开展群众工作的宝贵经验。

□通讯员 赵宣 记者 贺梦娇

"1+X": 带头垂范, 联系群 众"走下去"

据了解,在青浦区赵巷镇当前 开展的"三项整治"工作中,实施 "1+X" 自主结对活动是密切联系 群众、践行群众路线的有效载体。 赵巷镇党员干部在带头拆除自家违 建的基础上,主动参与"1+X"结 对活动, 即一名领导干部与几户家 中有违法建筑的群众结对, 通过主 动走下去深入群众家中劝导、致电 回访、排摸社会关系等方法对他们 进行思想疏导,争取让群众自愿配 合拆讳工作,

自 2013 年 11 月开展该活动以

来,赵巷镇共有290名党员干部结 对 629 户群众。经过十多个月的努 力, 截至 2015 年 1 月 27 日, 共有 589 户结对的违建户拆除了家中的 违法建筑,涉及面积逾 48000 平方 米。这种领导干部直接参与"1+ X"结对,带头垂范,坚持"走下 去"的方式,有效强化了党员干部 的群众基础,也给赵巷镇的"三项 整治"工作助力不少。

"X+1": 合力推动, 为民解 忧"走进去"

如果说"1+X"是点连线的单 线对接型工作方式,那么"X+1" 就是线结网的辐射覆盖型工作方 式。即多个职能部门、多名党员干

部联合集中,对接一名群众或化解 一个问题的措施,实实在在"走进 去"分析问题化解矛盾。在"X+ 1"模式下,赵巷镇各单位、各部 门互相配合,及时发现因职能限 制、政策时滞等原因而客观存在的 漏洞,并进行互补,其效益覆盖全

近年来,因大量来沪人员的生 活需要,赵巷镇出现了许多无证茶 水炉, 因其缺乏管理、设备简易而 存在巨大安全隐患, 群众反应强 烈。但是就一个部门而言, 受其职 能限制,很难推动无证茶水炉的综 合整治。赵巷镇开展"三项整治" 工作后, 在镇党委, 镇政府的领导 下,镇安管中心牵头负责,联合拆

违办、征收办等职能部门和属地村 (居) 共同开展无证茶水炉的专项 整治工作。村(居)排摸情况,部 门制定并论证工作方案, 领导分组 分区域承担整治任务。党员干部们 积极进行走访和动员, 向群众们摆 案例、讲道理。为减少经营者损 失, 联系第三方机构, 对旧茶水炉 进行市场价回购。职能部门与村 "齐发力" 联系社会力量 "来助力", 最终全镇81处无证茶 水炉得到取缔, 困扰群众许久的问 题终于得到解决。

"1+X"、"X+1"共同发力,化解"急难愁"

"1+X" 和 "X+1" 作为联系

服务群众的有效工作方式, 充分结 合、相互依托,才能成为有效解决 群众生产生活"急难愁"、化解社 会矛盾的有效手段。因政策原因. 赵巷镇奥特莱斯地块的居民动迁安 置工作发生变化。在那之后, 群众 因不愿接受新的方案而情绪有所激 动。该镇党委、镇政府急群众所 启动联系服务群众工作机制, 首先组织所在村 (居) 干部和职能 部门干部主动上门安抚群众情绪, 讲明政策,说明道理,争取群众理 解。同时,由多个职能部门参与共 同商讨奥特莱斯历史遗留问题的解 决方案。目前,方案正在细化和论 证,将稳妥解决。

群众路线教育实践活动以来, 赵巷镇群众工作坚持"走下去,走 进去",积极探索群众工作法, 力结合两种方式并发挥效力, 不断 提高联系服务群众工作能力和效 果,争取建立点连线、线结网的全 方位群众服务体系,积极为广大群 众解难、分忧、化愁。

引导企业规范经营,培育更多龙头企业和服务品牌

奉贤区家政服务业协会"鸣笛启航"

本报讯 奉贤区家政服务业协会成立大 会于日前举行,市妇联领导、奉贤区领导和 区经委、商务委、妇联等相关部门负责人以 及区家政服务业协会会员,各镇、社区、开 发区妇联系统干部,民政系统干部等60余 人参加了大会

大会审议并通过了《上海市奉贤区家政 服务业协会章程》、《上海市奉贤区家政服 务业协会会费管理办法》等文件,选举产生 了奉贤区家政服务业协会的第一届领导机 上海百姓家政服务社负责人金明当选奉 贤区家政服务业协会第一任会长。市妇联副 主席翁文磊 (图左)、奉贤区委副书记袁晓 林为协会成立揭牌。

市妇联领导对奉贤区家政服务业协会的 成立表示祝贺, 她希望在政府部门、妇联等 社会各界的支持和指导下,协会能起到很好 的引领作用 引导家政企业规范经营 培育 更多的家政服务的龙头企业和家政服务品 牌,加大培训,立足服务,强化宣传,在家 政企业规范化、职业化、品牌化的建设中充 分发挥作用,维护家政服务业市场秩序,推 进家政服务行业发展。

据介绍,近年来,奉贤区大力扶持家政 行业发展,解决 4050 妇女创业就业,妇女 在服务社会、服务生活、服务家庭中展现独 特优势,做出不少成绩。同时,涌现出一批 品牌家政服务企业, 其中, 获评首批十佳上



海市示范性家政服务站的百姓家政堪称行业的领头

上海百姓家政是一家专业从事企事业单位后勤 家庭家政服务的综合性服务企业。该公司成立于 2000年3月,现有员工300多名,其中,专业技术 人员 15 名,企业外派员工 268 名。目前,该公司除 了和众多家庭建立家政雇主关系外, 还先后与多家 外资企业及机关团体建立了长期的企业后勤服务合

作体系 经营服务范围遍及上海十七个区县,并 被有关部门认定为奉贤区再就业培训基地。

目前,奉贤区家政服务业协会拥有会员单位 及个人35名。该协会会长金明表示,协会成立 后,将通过一系列有效措施,发挥行业自律、行 业协调、行业服务、行业代表主体功能,不断提 高协会的影响力和凝聚力, 为全区家政服务行业 健康有序发展发挥积极作用。

口短讯

崇明团县委带领青年 积极投身生态岛建设

记者从日前召开的共青团崇 明县第十九届委员会第八次全体 (扩大) 会议上获悉, 2015年, 崇 明团县委将积极探索共青团工作 的科学内涵和有效途径, 锐意进 取, 扎实工作, 闭结带领全具广 大团员青年团结拼搏、不懈努力, 积极投身全县经济社会发展,为 加快现代化生态岛建设步伐贡献

近年来,崇明团县委坚持以 思想引领为"立足点"、以服务青 年为"切入点"、以权益维护为 "出发点"、以组织建设为"着力 点",围绕中心、服务大局,共青 团工作品牌不断深化,工作水平 得到不断提升。

会上, 团县委书记杨丽华代 表团县委常委会作了工作报告 并对荣获 2014 年度崇明县 "五四 红旗(特色)团委"、"五四红旗团支部"、"'一团一品'特色团 支部"的先进集体以及2014年度 崇明县青年工作优秀调研成果和 创新工作项目进行了表彰。

记者 忻才康

围绕"学、乐、为"扎实推进老年教育

金山朱泾镇老年学校打造温馨快乐的幸福家园

□通讯员 汝晶晶

本报讯 近段时间,金山区朱 泾镇老年学校书法班的学员们整天 聚在一起, 忙着写春联、送春联。 一幅幅寓意吉祥如意、散发着墨香 的春联不仅蕴含着学员们对社区居 民的新年祝福,同时将一股股文明 新风"吹"入了寻常百姓家。

写春联、送春联是朱泾镇老年 学校的一项传统活动。多年来,该 校始终秉承"增长知识、丰富生 活、陶冶情操、促进健康、服务社会"的办学宗旨 不断优化数学环 境,提高教学水平,大力推进老年 教育工作,真正成为老年朋友们学 习的阵地、快乐的源泉、精神的乐

"老有所学"的课堂

丰富生活内容多

多年来,朱泾镇老年学校坚持 以人为本,不断丰富教学内容。为满 足老年人学习需求, 该校开设了书 法、摄影、戏曲、花卉、保健、电脑等 12个科目 19个班级,学员达到 1200人次。为加强教学管理,该镇老 年学校十分注重师资队伍建设。目 前,该校有26名兼职教师,通过现 场教学、情景模拟、座谈交流等多样 形式提高教学质量。

与此同时, 该校充分调动老年 学员参与学校民主管理的积极性. 树立"自我教育、自我管理、自我服 务"的管理理念,倡导互教互学、团 结互助的校风和学风, 营造和谐美 好的校园文化氛围。学员们在这里 感到学习静心,活动开心。

'老有所乐"的源泉 感受幸福情趣浓

晚年幸福快乐,是每个老年人 的期盼,更是社会和谐发展的愿景。 朱泾镇老年学校为学员设置了多元 化的教学课程,精心组织开展采风 和实习活动、举办各类专题讲座等。 2014年相继组织摄影甲、乙、丙、丁 班分别前往江浙沪一带采风, 学员 们用相机捕捉美丽画面; 花卉班的 学员们则来到杭州等地的花鸟市场 开展现场培训, 使教学充满情趣和 生机,提高了学习效果和感染力。

为学员搭建平台,展示老年教 育成果,服务社会,是朱泾镇老年学 校的又一特色教学工作。每年重阳 节,该校都要组织举办大型书画、摄 影、花卉展览,每年年末也都会举办 结业典礼或是文艺汇演。此外,该校 还与镇文体中心等单位联合举办 《春风常驻赞河山》、《美丽中国美丽 梦》等十余期书画、摄影作品展;组 织学员进社区、农村、敬老院开展文 艺慰问演出等。许多学员说:"我们 在老年学校相聚有缘,乐在其中。

"老有所为"的阵地

余热生辉映晚年

自 2009 年至今,朱泾镇老年学 校先后组建了群艺戏曲团队、摄影 艺术沙龙、老年合唱团等 10 支老年 人学习团队,定期开展活动。学员们 的摄影、书画、诗词等众多作品先后 多次发表在市 区级以上的刊物上 该校还为学员积极创设便于在社区 发挥余热的机会,实现老有所乐、老 有所为,学员们充分发挥自身优势, 主动开展工作,给社区建设带来了 活力,增添了亮点。

松江区检察院开展 党风廉政建设签约

日前,松江区检察院举行 2015年度党风廉政建设责任制签 约仪式。仪式上,检察长与各分管 检察长、分管检察长与部门负责人 分别签订了党风廉政建设责任书。 会后,各部门负责人还与本部门所 属人员签订了责任书,并报纪检 组、监察处进行备案。

据介绍,责任书确认了各级领 导"一岗双责"制度,对党风廉政 建设与分管的检察业务工作的部 署、落实、检查、考核进行了详细 规定,进一步落实了院党组的主体 责任、纪检监察部门的监督责任和 部门负责人的"一岗双责",明确 发生责任范围内违法违纪问题应受 处罚的规定。此外, 党风廉政建设 责任书的落实执行情况也将纳入绩 效考核,对没有实现责任目标要求 的,将追究相应责任.

通讯员 姜丽媛 周诗县